
Решение делу №08-218/2016

Исх. ИП-08/16250 от 03.11.2016г.

Комиссия Татарстанского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении
законодательства Российской Федерации о рекламе (далее – Комиссия) в
составе:

Председатель Комиссии       <…> –[…];

Члены Комиссии                   <…> – […];

                                            <…> – […],

рассмотрев дело № 08-218/2016, возбужденное по признакам нарушения п. 8 ст. 7
Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О рекламе», в присутствии (отсутствии):

- представителя ООО «ЭкономСервис», по доверенности не явился, извещен.

УСТАНОВИЛА

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
(далее – Управление) поступило обращение гражданина (вх. <…>) о проверке
соблюдения Федерального закона «О рекламе» от 13 марта 2006г. № 38-ФЗ по
факту размещения в магазине «АрышМае» расположенного по адресу
Бондаренко 15 информации о курительных принадлежностях (электронные
испарители фирмы (марки) Pons,NOQO,VS VERSUS,LUXLITE)). В доказательство ниже
приложены фотоматериалы:

<…>

имеющего признаки  нарушения п. 8 ст. 7 Закона «О рекламе».

Рекламораспространителем вышеуказанной рекламы является ООО
«ЭкономСервис».

В связи с указанными обстоятельствами, Управлением было возбуждено
настоящее дело (определение о возбуждении  дела №08-218/2016 (исх. <…>).

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Закона о рекламе определено, что реклама –
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке;

Пунктом 2 статьи 3 Закона о рекламе определено, что объект рекламирования –
товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым
направлена реклама;

Пунктом 3 статьи 3 Закона о рекламе определено, что товар – продукт
деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный для продажи,



обмена или иного введения в оборот.

В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама,
не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации
является ненадлежащей.

Информация о курительных принадлежностях (электронные испарители фирмы
(марки) Pons)), размещенная в магазине «АрышМае», расположенном по адресу
Бондаренко 15 информации о курительных принадлежностях, содержит все
необходимые юридические признаки рекламы, позволяющие определить ее
именно в этом качестве и отличить от информации не рекламного характера:
предназначена для неопределенного круга лиц, преследует строго заданные цели
информирования: продвижения на рынке, призвана формировать и поддерживать
интерес к  курительным принадлежностям (электронным испарителям фирмы
(марки) Pons)), предоставляемым соответствующим рекламодателем.

 

<…>

 

Кроме того, согласно пункту 8 статьи 7 Федерального закона « О рекламе» не
допускается реклама табака, табачной продукции, табачных изделий и
курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги,
зажигалок.

При этом согласно части 4 статьи 2 Федерального закона «О рекламе»
специальные требования и ограничения, установленные данным Федеральным
законом в отношении рекламы отдельных видов товаров, распространяются также
на рекламу средств индивидуализации таких товаров, их изготовителей или
продавцов, за исключением случая, если реклама средств индивидуализации
отдельного товара, его изготовителя или продавца явно не относится к товару, в
отношении рекламы которого данным Федеральным законом установлены
специальные требования и ограничения.

Таким образом, реклама изготовителя или продавца курительных
принадлежностей, из которой явно не следует, что объектом рекламирования
выступает иная, не связанная с изготовлением или реализацией данных товаров,
реклама деятельности такой организации, Федеральным законом «О рекламе»
также не допускается.

Таким образом, Комиссия приходит к выводу, что информация о курительных
принадлежностях (электронные испарители фирмы (марки) Pons,NOQO,VS
VERSUS,LUXLITE)) в магазине «АрышМае» расположенного по адресу Бондаренко 15,
с текстом: «NOQO Электронные испарители 20 сочных вкусов», «Товар Года -2014
Pons электронные испарители в продаже на кассах», «Одноразовые электронные
испарители гарантированно содержит БОЛЬШОЕ КОЛЛИЧЕСТВО ЗАТЯЖЕК VS
VERSUS… Подробная информация:versus-vape.ru +7 (495) 256 4099», «LUXLITE
электронные антитабачные устройства ВЕРНИ СЕБЕ СВОБОДУ когда нельзя, но
хочется и т.д», размещена с нарушением пункта 8 статьи 7 Федерального закона от
13.03.06. № 38-ФЗ «О рекламе».



Комиссией установлено, что деятельность в магазине «АрышМае» осуществляет
ООО «ЭкономСервис», что подтверждается чеком от 14.09.2016г.

Таким образом, ООО «ЭкономСервис» является рекламораспространителем
вышеуказанной рекламы.

Руководствуясь пунктом 1 части 2 статьи 33, части 1 статьи 36 Закона «О рекламе»
и в соответствии с п.п. 37 - 43 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства РФ №508 от
17.08.2006г., Комиссия

РЕШИЛА

1. Признать рекламу курительных принадлежностей (электронные испарители
фирмы (марки) Pons,NOQO,VS VERSUS,LUXLITE)), размещавшуюся в магазине
«АрышМае» расположенного по адресу Бондаренко 15, не соответствующей п. 8
ст. 7 Федерального закона от 13.03.06. № 38-ФЗ «О рекламе».

2. Выдать ООО «ЭкономСервис» (420111, РТ, г. Казань, ул. Московская 13А, офис 6,
магазин «Арышмае», ИНН <…>) предписание о прекращении нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе, а именно о прекращении
распространения рекламы курительных принадлежностей, не соответствующей
требованиям п.8 ст. 7 Закона «О рекламе»

3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу
Татарстанского УФАС России для возбуждения дела об административном
правонарушении, предусмотренном статьей 14.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях.

Решение может быть обжаловано в арбитражный суд в порядке,
предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса
Российской Федерации.

 

 

 

Председатель Комиссии       <…>

 

 

Члены Комиссии                   <…>

                                             <…>

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


